

Цена отдельного номера
8 рублей.

Непринятые рукописи не возвращаются, по поводу выредактированной статьи автору прилагается по желанию автора прилагается к печати объяснительная записка. Печать производится с одной стороны листа, с указанием точного адреса.

Подписка принимается на один месяц.
Индексная цена на октябрь месяц 200 руб., для партийных и проф. организаций 130 руб.

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. Д.

Адрес редакции и конторы: г. Варнава, улица Короленко, 87 (верх, над типографией). Телефон редакции № 185, конторы 155.

Городская межсоюзная КОНФЕРЕНЦИЯ

В воскресенье, 15 октября, в 11 часов дня, в помещении электро-театра „Мир“, созывается городская межсоюзная конференция, на которую приглашаются все члены Пленума Губпрофсовета, члены Правлений Союзов, члены месткомов и фабзавкомов.

В порядке обсуждения стоят вопросы: 1) Доклад о 5 Всерос. съезде профсоюзов, 2) О переименовании фабрик и заводов и 3) Текущие дела.

Всем участникам конференции предлагается прибыть к назначенному времени без опозданий.

2120 Губпрофсовет.

Продкампания. 1922-23 г. г.

О выполнении хлебобулочных за 11-12 октября 1922 года

УПРОВОДНЫЕ	В ОБОЛО		В ПУХА		Итого
	С начала месяца	За два дня	С начала месяца	За два дня	
Алтайский	181207	125713	14746	1761	66,0
Барнаульский	041009	145504	273,0	4912	52,1
Владимирский	1129410	109915	8750	422	32,3
Рубинский	1516863	128657	19231	604	39,9
Чарышский	755672	37390	28586	697	62,8
По губернии	612195	547799	95753	8395	45,4

СВОДКА

Продмесячник должен усилить работу.

Сегодня четвертый день объявленного продмесячника.

Товарищи, мобилизованные для проведения продмесячника, выехали на места и сейчас надо ожидать, работа мест по выполнению продналога усилятся. Да и пора!

Последняя сводка, за 11-12 октября, нам по прежнему говорит, что ежедневное задание Губпродкома ни в одном районе не выполняется: вместо 800.000 пуд. за два дня сводка дает только 533.403 пуд.

По отдельным районам только Барнаульский и Алейский приближаются к цифре задания, все другие районы значительно отстают.

Процент выполнения по отдельным районам тоже значительно различен,—в общем, продфронт еще не выравнен, что сильно отражается на общем проценте по всем районам.

Что касается качественной стороны приемки продналога, то и здесь надо пожелать лучшего.

Некоторые районы еще до сих пор не усвоили, что в первую очередь надо сдать продукты в налог более высоких культур—пшеницу—и продолжают приемку пшени.

На это уже обращалось внимание и даны соответствующие распоряжения Губпродкома, теперь надлежит их выполнить безотговорочно.

Чрезвычайно слабо обстоит дело с своевременной информацией, сведения с мест о ходе продкампании сильно запаздывают, что не дает правильного представления о всех недостатках и успехах продкампании.

Есть целый ряд других недочетов, которые необходимо устранить, работу наладить, поднять работоспособность.

Касаясь непосредственно деревни, надо так же ука-

зать, что налогоплательщики не в одинаковой степени усвоили задачу быстрого выполнения продналога.

Как и надо было ожидать, в первую очередь без особого нажима приступили к сдаче менее зажиточные налогоплательщики, в то время, как упрство кулаков еще не везде сложено и они продолжают еще уклоняться от сдачи налога.

Из этого ясно—какие задачи стоят перед каждым товарищем, мобилизованным на продмесячник, перед каждым продработником, перед каждым сельсоветом и волисполкомом в настоящий момент—проведения продмесячника.

Продмесячник должен усилить работу, усилить таким расчетом, чтобы ежедневное задание по районам, безусловно, выполнялось, чтобы в ноябре, во что бы то ни стало продкампания была закончена.

К настоящему моменту фактически выполнение продналога дает 50 проц., остается выполнить вторую половину—50 проц., которая является, безусловно, более трудной по выполнению.

Это обстоятельство, возможно, некоторых товарищей на местах смущает, расхолаживает, возможно падение энергии,—мы же считаем, что сейчас больше, чем никогда, надо усилить работу и закончить вторую половину продналога с большей интенсивностью.

Сводки по Сибири говорят, что губерния Новосибирская идет впереди Алтайской, тогда как в прошлом году она шла позади Алтайской.

Это должно поджестить энергию всех алтайских работников и, по примеру прошлого года, поставить в заготовке продналога Алтайскую губернию на первое место.

Это должен сделать продмесячник!

На Красную доску

Крестьяне села Уркум, Осколковского волости, Барнаульского уезда, стоя на страже революционных завоеваний и сознавая всю важность для государства в своевременном получении налога, полностью выплатили 100 проц. причитающегося с них налога.

Уполномоченным Усекретариата и Алейским Упродкомиссаром село это занесено на Красную доску.

Село Осколково, этой же волости, где много зажиточных крестьян, долгие отстаило от уркумцев: выполняло с начала кампании всего лишь 40 проц.

Пусть сознательное отношение уркумцев послужит примером для всех сел и деревень Алтайской губернии.

Глубокая благодарность от Республики крестьянам-уркумцам!

Сценарий агит-суда над неисправным плательщиком натурального налога.

Участники: председатель суда—рабочий; два члена суда—крестьянин и красноармеец; секретарь—молодой крестьянин; обвиняемый гр. Хитрицов—крестьянин середняк; конвой—красноармеец; защитник—крестьянин кулак.

Суд устраивается по установленному порядку судебного процесса.

Тезисы обвинительного акта: а) Гр. Хитрицов обвиняется в уклонении от уплаты натурального налога. б) В сокрытии части скота в целях избежать уплаты налога. в) В даче, с той же целью, неправильных сведений о количестве ртов в своем семействе: приписал двух умерших от сысняка детей и дочь, вышедшую 1/2 года назад замуж и живущую у мужа.

Вопрос председателя о том, признает ли обвиняемый себя виновным. Огрыцательный ответ Хитрицова.

Подсудимый дает объяснения по существу обвинения. Тезисы: а) В прошлом году при взимании продналога Советская власть во многом обманула крестьян. Было обещано определять размер налога до начала посева, чтобы потом уже исполнить ничего не брать, а в действительности, потом несколько раз брали дополнительно разные продукты. б) Нужно было сдавать много продуктов: в яйца, в сало, в зерно, в молоко, в шерсть и т. д. и трудно было

вести, как человеку малограмотному, счет. в) Теперь же не стал натуралог, потому что не доверил Советской власти, думал, что повторится прошлогодняя путаница. г) Скота не прятал, а ушел к брату, потому что не знал, что надо сдавать сведения. д) Давал неправильные сведения о семействе по неосознанности: не думая, что совершает преступление. е) Думал, что если он один не сдает налога, то зато другие сделают, и государство от этого не пострадает. ж) Почему налог не заплатили соседи Федосеева и се не судят?

Председатель раздает обвиняемому его преступление.

Тезисы: а) Значение и проведение натурального налога. б) В прошлом году Советская власть, действительно, не могла исполнять своих обещаний по многим причинам; отсутствия опыта, тяжелое экономическое положение, голод в Поволжье, необходимость накормить Красную армию и рабочих крупных предприятий. в) Но теперь Советская власть уже имеет достаточно опыта, чтобы выполнять свои обещания если ей в том будут помогать широкие массы крестьянства. Если было трудно вести учет своего долга, надо было обратиться за помощью в Исполком, там бы все объяснили. Не следовало бы скрывать число ртов в скот. г) Если каждый будет рассчитывать, что за него будут вносить натуралог другие, то

ничего не получится, и это может гибельно отразиться на Республике. д) Гр. Федосеева как жена красноармейца, имеющего 1/10 десятины, при грудном ребенке, от налога освобождается, потому что Советская власть идет навстречу и обеспечивает семью красноармейцев.

Вопрос защиты и обвинения в судебное следствие.

Должно выяснить неосознанность обвиняемого, каково отношение его к своему гражданскому долгу, наличие кулацкой агитации в деревне против натуралого, недостаточное внимательное отношение крестьян вообще к натуралогу, хорошие материальные положения обвиняемого.

Для объяснения общей обстановка в каких нибудь специальных вопросах, связанных с условиями жизни данного села, целесообразно вызвать ряд свидетелей, которые в своих показаниях эти условия должны выявить.

Речь обвинителя

Центральное место обвинения обвинитель должен занять в Республике натурального налога. Он должен выявить в своей речи значение натурального налога и его преступность перед правдой народа. (Пользоваться литературой Главноупр. просвета). Тезисы в дальнейшем: РСФСР Тяжелое переживаемое моментом, необходимость во что бы то ни стало возродить в полном объеме крупную промышленность. Громадная роль ее в становлении натурального налога. Республика, далее, должна содержать Красную армию. На

турваног—новое облегчение для крестьянства; значение натурального в деле возрождения сельского хозяйства. Громадное значение натурального в деле борьбы с голодом. Каждый уклоняющийся от взыскания натурального—враг Советской власти, как таковой должен быть наказан самым беспощадным образом. Так как обвиняемый уклонился от взыскания натурального, значит он враг рабоче-крестьянской власти. Он требует для него суровой кары.

Речь защитника.

Защитник кулак старается выгородить как нибудь гр. Хитрицова, чувствуя, что его вина настолько ясна всем, что наказания не избежать. Ссылается на незнание обвиняемым закона о натуралоге, на его неосознанность, безграмотность, большую семью, и просит о снисхождении.

Последнее слово подсудимого.

Гр. Хитрицов чисто сердечным призывом свою вину, заявляет, что он поступил недостойно для честного гражданина РСФСР, указывает на свою темноту, умоляет, что никогда не повторит этого преступления и просит о снисхождении.

Приговор.

Гражданина Хитрицова, обвиняемого и сознательно уклонившегося от натурального, признать по всем пунктам виновным, но в виду чисто сердечного сознания, неосознанности и прошлой службы в Красной армии и других смягчающих вину обстоятельств, суд постановляет вынести с гр. Хитрицова причитающийся с него натуралог в двойном размере, а от других названных освободить.

По районам.

У-Чарышский район.

По сведениям Упродкома значило лашин-посева 93 проц.—96881 десятина, общая цифра причитающегося в шев. едн. налога равняется 1 490 168.

В связи с указанной сложной значается большее скопление скатчиков, ожидающих очереди. Вследствие желания налогоплательщиков сдать налог исключительно просом сейчас следовало бы в отношении сдачи пшеницы.

Сельская работа по 1-е октября разобрала 19 дел, за открытые пшеница и конопляны 114

десяти. Есть приговора к лишению свободы, конфискации имущества и проч.

Рубцовский район.

Замечательное среди населения состояние сдать в продналог продукты некондиционного качества, вплоть до суррогатов, было предупреждено строгим приказом, предлагающим твердо держаться процентных норм, установленных Губпродкомом.

Как одна из предосторожностей кулаков замечается прятание хлеба в ямы, распродажа имущества и переиздание на новые места. Эту меру надо предупредить.

Продкампания

По Сибири.

Из поступивших 5845 тысяч ржаных единиц продналога хлеба поступило только 3326 тысяч—37 проц., остальные 63 проц. поступили другими продуктами, главным образом—мясом.

Омск. Почти все члены губисполкома мобилизованы на продработу, в том числе предпробисполкома Полюдов, до сих пор к ним мобилизовано 36 ст. ветработников. Все уже выставили в уезды.

Красноярск. Для урегулирования различных культур, поступающих в счет натуралого,

Енисейский губпродком повысил эквивалент за просо, установив его в размера 2 пуда проса—одна ржаная единица.

Томск. Острый недостаток мешков не дает возможности разгрузить деревенские сельские пункты. Срочно требуется 100 тысяч мешков.

В виду того, что крестьянами привозится крайне сырой хлеб, не отвечающий установленным условиям добросовестности зерна, губисполком издал приказ об обязательной сушке зерна налогоплательщиками.

По Советской федерации

На съезде Губсовнархозов.

На сегодняшнем заседании съезда губсовнархозов в Москве, Багдадов в заключительном слове заявил, что в истекшем году продукция нашей камвольно-суконной промышленности увеличилась по сравнению с прошлым годом на 27 проц., нефтяной — на 20 проц., чугуна — на 29 проц. паровозной — на 50 проц., хлопчатобумажной пряжи — на 200 проц., производство ганаш увеличилось в 6 раз. В общем продукция всей промышленности увеличилась в полтора раза. Багдадов сообщил, что на днях будет опубликован декрет, возмещающий гребам и сидикатам, под угрозой судебной ответственности, прибегать к частному посредничеству, получать и давать комиссии. В заключение Багдадов решительно выказался против упреждения губсовнархозов. На том же заседании съезд постановил послать телеграмму с сердечным приветием Ленину.

На съезде транспортников.

МОСКВА. На съезде транспортников Дзержинский сообщил, что количество больших паровозов составляет 72%, вместо 80% прошлого месяца, но транспорт испытывает недостаток средств, материалов запасных частей. Дзержинский высказался против попытки искать спасения из тяжелого положения транспорта в передаче ж.д. дорог иностранному капиталу. Дефицит должен быть покрыт средствами государства.

Ученая экспедиция.

Выехала Монгольско-Урянхайская экспедиция организованная Академией наук, для обследования Урянхайского края.

Борьба со взяткой.

Полк НКВД по борьбе со взятничеством.

Там, где власть капитала.

В Польше.

Преследование пролетариата перед выборами в сейм.

ВАРШАВА. Из разных городов Польши получаются сообщения о гонимых арестах членов выборного комитета союза пролетариата города и деревни. Арестованные объявляются в принадлежности к Компартии.

Правительственные преследования.

ВАРШАВА. Преследения против коммунистов продолжается. В Влоцлавске и Радоме произведены аресты рабочих.

В Латвии.

Выборы в сейм.

РИГА. Закончилась выборы в сейм. Установлено, что много рабочих заполнили избирательные списки именами своих популярных вождей латвийского пролетариата и наших жертв контрреволюции.

В Англии.

Печать о союзе с Советской Россией.

ЛОНДОН. Газета „Манчестер Гардиан“ находит, что Турция возвращается теперь в Европу более сильной, чем была раньше, ибо она находится теперь в тесном союзе с Россией. Газета советует правительству принять к тесному союзу с Россией и Турцией.

В Италии.

Тяга к коммунизму.

ГАННОВЕР. Группа Серрата на съезде итальянских максималистов.

Забота Советской власти о трудящихся.

Наркомтруд обратился к Наркомюсту с предложением предписать нарком рассматривать дела о нарушении кодекса о труде в недельный срок.

Постройка новой железной дороги.

ТАШКЕНТ. ЦИК Кореянской республики постановила немедленно приступить к постройке железнодорожной линии Александро-Сей-Хавы—Чарджуй.

Неурожай в Донецкой губернии.

ХАРЬКОВ. В Донецкой губернии засуха села урожай к значительным размерам. В губернии насчитывается 300 тысяч голодающих.

Задачи печатного слова.

МОСКВА. Открылся пленум ЦК работников печати докладом Бубаева о задачах печати при новых условиях. Из доклада и прений выяснилось, что задачей печати является борьба с враждебной нам буржуазной идеологией. Необходимо также возвести энергичную борьбу с хозяйственным кризисом печати.

Против итальянских черносотенцев.

Профшестерия революции Амстердамскому Интернационалу организовать совместное выступление против фашистов.

В Союзномоде.

МОСКВА. Совнарком отклонил предварительный договор, подписанный Красным и английским капиталистом Уорингтом, ибо объем концессии требует дружественных отношений между Советской Россией и Англией, устранив Россию от обсуждения ее жизненных интересов на Ближнем Востоке и Черном море, указывают на отсутствие таких отношений.

Во Франции.

Бессильная злоба капитала.

Газета „Фюэше Цейтунг“ сообщает из достоверных источников, что Франция принцессально возмущает против приглашения России на мирную конференцию.

В Бельгии.

Сводят на нет завоевания рабочих.

В Бельгии предстоит отмена восьмичасового рабочего дня на железнодорогах.

В Германии.

После грабежа Франции.

БЕРЛИН. В Гамбурге состоялась крупная демонстрация полицейских служащих, требовавших уплаты жалования.

К торговле с Советской Россией.

БЕРЛИН. После доклада торгового представителя РСФСР в Берлине тов. Стомонова соратники представителей германской индустрии высказались за восстановление русско-германских торговых сношений в прежнем объеме.

Кто может выбирать в Советы

В Известиях ВЦИК, от 30 сентября с.г. № 220, в статье „Кто может выбирать в Советы“ автор дает разъясняющие указания местам, главным образом, избирательным комиссиям, которые мы приводим, в виду их интереса, в выдержках:

В первую очередь перед местными избирательными комиссиями встает вопрос — тот ли круг граждан, что прежде, должен участвовать в выборах; или в жизненной обстановке произошли изменения, которые несут за собой и изменения в области пользования активным и пассивным избирательным правом.

Не подлежит сомнению, что ст. 6 Конституции РСФСР перечисляющая категории граждан, лишенных избирательных прав, остается в силе.

Несомненно, что и бывшие полицейские, жандармы, охранники, члены дома Романовых, душевнобольные, умалишенные, в выборах принимать участия не могут.

Также, несомненно и проч. пункты ст. 66, говорящие о лицах, живущих на иждивении в родных или близких, о служителях культа и лишенных избирательных прав по суду, также остаются в полной силе. Но условия текущего момента, эпоха нынешнего дня требуют некоторого пояснения по поводу ограничения от выборов этих последних категорий граждан.

В порыве экономической жизни РСФСР просачивается НЭП во всех его многочисленных и многообразных формах: наемный промышленный, наемный торговый, наемный посредник, наемный-обслуживатель советских служащих встречается на каждом углу и в каждом перекрестке Москвы.

Общественная психология охотно возводит виновность не только в газетам полновластных гонимых Советской Россией, но и в тех чуждых иезуитов от материальных бедствий.

Иначе, конечно, должна помыслить на это Советская власть, олицетворяющая собой диктатуру трудящихся, диктатуру их авангарда — пролетариата, а иначе ответим на вопрос о подданных гражданстве немцев.

При выборной кампании практически ставится вопрос: должны ли немцы быть допущены к выборам в Советы, может ли быть им предостав-

лено право выбирать в Советы и быть избранными в них?

По Конституции РСФСР (ст. 65) избирательного, активного и пассивного права лишаются лица прибегающие к наемному труду, с целью извлечения прибыли; лица живущие на иждивении; доход как то: проценты с капитала, доходы с предприятий, поступления от имущества; частные торговцы, торговые и коммерческие посредники. Обнимает ли это понятие красных торговцев-наемщиков, в виду их лояльности по отношению к советской власти? Подлежат ли они лишению прав, согласно ст. 65 Конституции?

Местам следует твердо помнить эту статью Конституции, а также помнить и то, что под какой бы маркой перед ними ни представлял наемщик, хотя бы под маркой красного честного торговца, а экономическое существо частных красных торговцев то же самое, какое было и у черных торговцев Сенной или Охотного ряда: всюду и везде он остается классовым противником рабочего класса.

Местам следует помнить также и опыт недавней конференции, на которой дебатировался вопрос о легальных способах охвата с флагов, облокаченных Советской властью.

Господа красные торговцы, при всей их видимой лояльности, по отношению к Советской власти, великие мастера по части всяких доходов и выходов, посредством которых они даже умеют заставить даже государственного треста совершать взаимную сделку, через посредство красного торговца.

Выборы же в Советы и есть одна из этих легальных возможностей. Достаточно вспомнить историю всех парламентских выборов в буржуазной Европе, где „высоко нравственные“ моралисты, из партий Пуанкаре и Ллойд-Джорджа, не жалели материальных средств, отпущенных им капиталистами и их друзьями, для подкупа голосов избирателей этой славности — обходного движения и внедрения в Советы через подкуп под контрреволюционным флагом, должна быть учтена, и места должны особо длительно следить за тем, чтобы господа наемники не просачивались этими путями в советские выборные органы и тихой са-

пой не подрывали их. Вакансии не открыли путь частному капиталу, в особенности того, в хозяйственную жизнь страны, но отнюдь не в политическую жизнь РСФСР. Временная уступка в экономической области означает одновременное усиление благодетельности в сторону охраны от наемских поползновений, в области завоевания политических позиций.

Таким образом, ни один частный владелец предприятия или торговца, белый, или красный, или радужный, не может принимать участие в выборах в Советы независимо от того, идет ли он свою торговлю или предприятие непосредственно сам, или пользуясь наемным трудом. Само собой разумеется, что руководителя и служащие в государственных предприятиях, магазинах, а также служащие в кооперативных предприятиях имеют право участвовать в выборах в Советы. Также и служащие в частных предприятиях, объединенные в профсоюзы, пользуются избирательными правами.

Одновременно с наемными торговцами в эти же списки не имеющих права участвовать в выборах следует включить и все нетрудовые элементы старого времени (торговцев частных, живущих на иждивении), которые и в настоящее время не перешли на трудовую работу.

Не могут принимать участия в выборах, по 65 ст. Конституции РСФСР, монахи и духовные служители церкви и религиозных культов. Совершенно безразлично, к какой церковному течению священники, диаконы, архидиаконы принадлежат: члены ли они „Живой церкви“, или „Возрождения церкви“, подпадают они Тахоу, или высшему церковному управлению, — они все одинаково не имеют права принимать участия в выборах в Советы.

Церковь отделена от государства, духовные лица лишены публичных прав и не могут быть введены в члены под каким бы флагом они ни выступали. Призывая за новыми церковными течениями положительное значение, как начальная факта борьбы с глубочайшими заблуждениями, в то же время нужно строго придерживаться декрета об отделении церкви от государства и к публично правовым функциям, — к функциям власти

— служителей культа не подпускать.

Особую категорию лиц, которые не имеют права участия в выборах и быть избранными в Советы, составляют те граждане которые по приговору суда лишены избирательных прав.

Местные избирательные комиссии должны собирать сведения о всех судившихся за контр революцию, убийство, разбой, грабеж, кражу, мошенничество, подлог, поддел и др. преступления, обращать внимание на то, было ли постановлено народным судом или Революционным или иными лицами избирательных прав и на какой срок. Только при этих условиях осужденный по суду может быть включен в список лиц, лишенных активного и пассивного избирательного права.

За исключениями, указанными в статье 65 Конституции РСФСР, имеют право выбирать все граждане, достигшие 18 лет, независимо от вероисповедания, национальности, пола (ст. 64 Конституции).

При разнесении граждан по категориям, имеющим и не имеющим избирательных прав, следует обращать внимание на всякого рода способы затенить факты заинтересованными лицами, свидетельствующие об отсутствии у них избирательных прав. Одним из таких способов является фиктивное или подложное членство профсоюзов.

Все заявления осужденных граждан о их членстве в профсоюзах должны проверяться при посредстве членов избирательных комиссий — представителей от профсоюзов. Ударной группой избирателей является организованная в профсоюзах пролетариат, Красная армия, организованная в профсоюзы советские служащие, трудовое крестьянство.

На обязанности местных организаций лежит развернуть выборную кампанию так, чтобы эта база избирателей вся была вовлечена в выборы, так как, это не только их право, — это их первейшая обязанность перед трудовым государством, перед властью трудящихся.

Мы полагаем, что эти ценные указания значительно облегчат задачи наших избирательных комиссий и в выборах в Горсоветы г.г. Барнаула и Байска будут участвовать действительно граждане, которым конституция РСФСР дает для этого право. И. З.

Сессия Алтгубисполкома.

Вечернее заседание.

Отчет отдела управления.

Тов. Палькин начинает свой доклад с указания на конструктивную работу управления в условиях новой экономической политики, которые одно время в некоторых губерниях и автономных республиках, было, упрямая лишь, лишь после съезда работников управления работа вполне определялась и были получены руководящие указания.

Как и раньше, на органы управления возложена охрана революционного порядка и законности, организация советской власти и производство выборов в Советы; для того, чтобы отделы могли справиться со своими обязанностями, им предоставлено право наложения административных взысканий.

Далее, останавливаясь на имеющихся в отделе подотделах, докладчик обрисовывает их работу, в которую входит: административный надзор, уголовный розыск, наблюдение за торговлей, охрана революционного порядка, регистрация возникающих частно-правовых обществ и их уставов, осуществление и возбуждение за исполнением постановлений и обязательных предписаний Губисполкома, наложение штрафов и арестов, эвакуация и реквизиция беженцев, польских и других релативантов, осуществление отделения церкви от государства, хотя по вопро-

сам отделения церкви, от губюста получено очень мало сведений, есть только кое-какой материал по монастырям.

Все это докладчик пояснял погубернскими цифровыми данными.

Касаясь эвакуации, тов. Палькин замечает, что, вообще, переселение, конечно, не является обязанностью отдела управления, это работа уже Губземуправления.

Затем останавливаясь на существующем одно время порядке выдачи разрешений на торговлю и, замечая его в сторону выдачи разрешений лишь на продажу спиртных напитков, условия которых довольно строгие, докладчик переходит к дальнейшему освещению работы, по регистрации патентов, торговых предприятий, по оплатам, перемене подданства, по наложению взысканий во время проведения трудящегося и продкампании. Подотдел принудработ, вместо которого оставлен один стол и комендант лагеря, подчинены административному отд., причем на содержание заключенных центром средства не отпускаются и содержание их производится путем заработка самих заключенных.

Широко освещает тов. Палькин работу милиции, находя плохим ее материальное положение, отпускаемые Губисполкомом средства не могут покрыть всех рас-

От сторожевой службы милиция избавлена и осуществляет лишь административный надзор; теперь поднят вопрос об отнесении всех расходов по милиции на местные средства, отдел же управления стоит на той точке зрения, что оплата заработной платы должна идти из государственных источников.

Далее, приводя цифры о сортах милиции, количестве в ней коммунистов, ее качества, об имеющихся губернских милиционных курсах, уже сгруппированных 2 выпуска и производящих набор на третий, — докладчик освещает работу уголовного розыска, который, по его мнению, необходимо сделать подотделом милиции.

Работа уголовного розыска имеет положительные результаты, — преступность, благодаря энергичной работе, значительно сократилась, процент раскрытия преступлений равен 67.

Переходя к проведенным в этом году выборным кампаниям в Советы (в марте и августе), делая прогноз результатов прошлых и настоящих перевыборов, — он заключает, что всю эту работу प्रदेशа организационный отдел, кроме того, он проводит работу по созыву совещаний в волостных организациях и сельсоветов; ввиду того, что перевыборы Советов происходят через год, необходимо эти совещания устраивать каждые 2—3; существовавшие районные институты упразднены, потому что они не могли справиться с работой.

Существовавшие ненормальности по созыву разного рода съездов, которые созывались всеми, кому это хотелось и не было лень, — устранены.

В заключение тов. Палькин останавливается на работе мест, которая протекала с некоторыми недочетами, на издании многих отделами распоряжений, без их предварительного согласования, благодаря чему вносились путаница, и на работе довольно важного подотдела ЗАГС.

После небольших прений, в которых принял участие т.т. Фугенфитов, отметивший необходимость определенного выяснения вопроса о наложении в административном порядке арестов, Вишняков, говоривший об отсутствии, в связи с расформированием бюро принудработ, надлежащего руководства этими работами, Прада, указавший на недостаточное внимательное отношение к просьбе об усилении уездной милиции и необходимости урегулирования вопроса о лагерях принудработ, — и заключительное слово тов. Палькина, отметившего, что в положении о карательных органах внести какие либо изменения в центре не предполагается и что президиумы исполкомов имеют право сами налагать административные взыскания, с указанием на вредность частных съездов заведывающих отделами, — сессия Алтгубисполкома признана работой отдела управления правильной и вполне успешной.

Не нужно увлекаться!

Закончившаяся 11 октября Губсовещание агитпропов и политпросветов вынесло решение о предоставлении полной инициативы местам в ведении политпросвет-работы.

Не возражая в принципе против такого разрешения вопроса, мы позволяем себе, на основании опыта проделанной работы в прошлом рекомендовать местам не очень то увлекаться своей инициативой за местами, чтобы не повторить ошибок прошлого.

А в прошлом у нас есть богатые уроки, результаты которых нам очень важно учесть именно теперь, когда Республика настойчиво требует от нас прежде всего здравого делового расчета.

С самого начала создания политпросветов мы видели, что местные слухом много было проведено собственной инициативы, политпросветучреждения росли, как грибы, самые политпросветы не успевали их заносить в свою сеть.

И в результате—все эти, стихийно возникшие на местах политпросветучреждения оказались не жизнеспособны, не сумевшие справиться с массами рабочих и крестьян и, как ненужные, обречены были на гибель, не успев расцвести.

Вот этот урок прошлого, ребята, не повторяйте его!

возможность проявить полную инициативу в ведении политпросвет-работы; в необходимо не забывать; не создавая воздушных замков, серьезно отнестись к созданию твердой сети политпросветучреждений по уездам.

Прежде всего, конечно, всем политпросветчикам на местах необходимо нарисовать себе точный и определенный план создания сети политпросветучреждений по уезду, ибо без плана неизбежно повторите ошибку прошлого.

Поступающие с мест сведения говорят, что у насения вызывает большой интерес, желая получить знания.

Задача работников на местах заключается в том, чтобы это стремление касавшаяся было не стремление по определенному пути, строго рассчитанно по плану, систематизировано и в определенном случае стихийно возникшие на местах политпросветучреждения, как нарочные домики, разбросанные без плана, обречены будут на гибель.

Помешать увеличению своей собственной инициативой, мешать распыленности в средствах и лобовые планирования. Система, делового хозяйственного расчета и дело политпросветения широких рабочих крестьянских масс, развивавшаяся совершенно, оживит и окрепнет.

Ф. Л.—ов

Внешкольная работа Рабфака.

Культкомиссия заканчивает свою работу по постановке клубных занятий в Рабфаке.

Организован ряд кружков, задачей которых является всестороннее развитие своих членов, последние пробовали в последние, эстетическое и физическое развитие студентов.

Литературный кружок уже успел значительно проявить свою деятельность, проработав несколько курсовых тем в форме судов докладов—дискуссий, один из которых был поставлен публично в городском институте.

На будущее время указанный кружок предполагает устраивать публичные суды—смены дел.

Готовится к выпуску свой журнал.

Физико-математический кружок

ведет свои занятия тоже довольно плодотворно, укрепляя и углубляя специальные знания студентов.

Драматический, Музыкальный, Вокальный (хоровой) и Специальный (хоровой) и Специальный (хоровой) кружки, под руководством опытных лиц, приступили к работе. В недалеком будущем предполагается постановка ряда спектаклей и концертов, силами членов поименованных кружков.

Дело о оборудовании клубов обстоит гораздо хуже. Оскудевшие средства серьезно тормозят работу.

Культкомиссия предпринимает сбор пожертвований к сов. уездной г. Барнаула (как инвентарем—мебелью, так и деньгами) твердо надеясь на ответственность последних.

Рабфаковец А. С.

Работа и профессион. жизнь.

Рабочий клуб в условиях „Нэп“

Наряду с разрушением экономических основ буржуазного строя, социальная революция в России выдвинула вопрос о разрушении всех специфически буржуазных форм человеческого сознания.

Все буржуазное общество почти во всех слоях его, сверху до низу, было пропитано духом мещанства, пошлостью и духовной нищетой Эги свойства, как только последние буржуазного строя, в первую очередь и должны были подвергнуться беспощадной ломке, ибо мещанство налагало своим невидимым но крепким путы не только на обывателя, но и на значительную часть рабочего класса, после Октябрьской революции, ставшего авангардом всех революционных сил.

Учитывая это обстоятельство, Советское правительство параллельно с той борьбой, которую оно вело против капитала и разрушило, вело упорную и действенную борьбу с духом мещанства. Одним из главнейших орудий этой борьбы, являлся рабочий клуб, откуда носились, смелые и свободные идеи, подобно ярким солнечным лучам, прорезывающим мрак, стали разливаться по всем рабочим кварталам и предместиям, будить их призывая и освобождая от обременительных и всеобщих у нас бедности, нужды и загромождения для борьбы с капиталом.

Значение рабочего клуба, поэтому, в нашей провинции было особенно велико, т. к. провинциальный рабочий значительно уступал в духовном развитии своему товарищу, работающему в центре, и вот, почти во всех уголках Советской Республики стали появляться рабочие клубы. Правда, часто они представляли из себя бедные и жалкие лачуги и уже с самого начала на те зловещие и зловещие, которые раньше строили для своих клубов кулацкая фабрикация, но, все же, в них влились лучшие кадры работы и они дали необходимую духовную пищу рабочему.

Как было до тех пор, пока не произошло проведения в жизнь „НЭП“.

При „нэпе“ многие клубы, представлявшие сами себе и не имея средств, и существовавшие, самим обстоятельством принужденны были сложить оружие и уйти северными с поля битвы. Так, например, в Барнауле из 13 клубов, работавших в прошлом году, теперь осталось всего только 4! Но и эти, последние из Могилы, которые себе воспитательное значение, вступили на скверный и гибельный путь халявщины. Работа, которая велется теперь в этих клубах, при всем желании не может быть названа культурной и воспитательной. Вместо лекций, диспутов и хороших содержательных вечеров, в клубах ставятся пошляцкие водевилы, фарсы и т. п. банальнейшие спектакли в пользу больничек, дружин, почему бы не устроить такой же благотворительный спектакль в пользу клубов, чем клубы и Губпрофсоюз должны прийти на помощь рабочим клубам, ведь они—их родные детки.

Социальное страхование по уездам.

Байский уезд.

Комитет Байской страховой кассы избран на городской конференции в мае и в с. г. Социальное страхование по уезду проводится очень слабо, всякие страховые взносы производят Уездбес, которые иждут туго, ввиду неимения денежных в гос-р-нах.

Частные предприниматели все им уезды стараются укрывать от уплаты страховых взносов, что крайне вредно отражается на работе страховых касс.

Слабое поступление страховых взносов не дает возможности кассе развернуть свою работу в более широком масштабе, в настоящее время комитет кассы выдвинул вопрос о производстве через предпринимателей и учреждения.

Количество застрахованных кассой рабочих и служащих достигло до 6 тысяч, по уезду открыто 2 филиальных отделения: одно на Стелкзаводе № 1 в селе Акушка, второе в Учир-стани. Оба отделения застраховано по 600 человек.

Медпомощь проводится Уездом, средства по лит. „Г“ Уезд

да, устраиваются „танцульки“, балы и маскарады. Таким образом клуб обслуживает теперь не рабочих, которым совсем не нужны танцульки, маскарады и фарсы, и все его стремление сводится к удовлетворению грубых и пошлых влечений публики, состоящей из представителей местного буржуазного общества, т. е. базарных спекулянтов, мажоранских фабрикантов и „советских барышень“. Следовательно, та мещанская идеология и рутинизм, с которой должна бороться клуб, настолько не искореняется, а наоборот, всеми силами проводится в жизнь. Кроме того, цены местам в клубах настолько высоки, что рабочий, при всем желании не может идти в свой клуб что, пожелай, и к лучшему.—Ибо не место фабричному средству выкраиваемых и напудренных советских барышень и базарных спекулянтов, и толстосумов.

Такое ненормальное положение может продолжаться очень долго и в результате произойдет то, что рабочий клуб совершенно потеряет свою настоящую окраску и превратится в мещанский балаган. Необходимо теперь же, пока еще не поздно, прийти на помощь рабочему клубу и вырвать его из цепких сетей разных спекулянтов и продажных. Не клуб должен подделываться под вкус публики, а публика—под вкус клуба.

Мне скажут, что это дело принадлежит Губисспросвету. Но что может сделать политпросвет? Ведь для существования клубов необходимы материальные средства, а этих средств в политпросвете нет. Нужно, чтобы сами рабочие поняли, что они хозяева клуба, и должны заботиться о нем. Безусловно, в материальном отношении один рабочий ничего не сможет сделать и клуб принужден будет снова устраивать „танцульки“ и маскарады. Поэтому от каждого сознательного гражданина требуется помощь клубам. Ведь при желании много можно сделать.

С миру по нитке—голомую рубашку, как говорит народная поговорка. Отчего бы не устроить клубы вклубе не только помощи клубам? Я думаю, многие откликнулись бы на этот призыв и если бы свою посильную лепту. Не так давно, в летний сезон, артисты 1 гос. театра ставили спектакли в пользу больницы, дружины, почему бы не устроить такой же благотворительный спектакль в пользу клубов, чем клубы и Губпрофсоюз должны прийти на помощь рабочим клубам, ведь они—их родные детки.

И тогда, вместо танцулек и маскарадов, в клубах будет вестись деловая культурно-воспитательная работа, имеющая такое громадное значение в мировой борьбе пролетариата за светлую жизнь и свое счастье. Клубы!

В Байске ощущается острая нужда в работниках по соцстрахованию, поэтому Губ. Управ. соцстрахования для проведения организационной работы в Байском уезде командировано член Губисправления тов. Стародубцев.

Рубцовский уезд.

Социальное страхование в Рубцовском уезде проводится еще хуже, чем в Байском, никаких сведений об этой работе уезда.

В Губисправлении соцстрахования не имеется. Известно только, что с 26 августа только начала работать Страховая касса, о том же как она работает: успешно или нет—Губисправлению совершенно не известно.

Губисправлением поэтому решено командировать одного из членов правления для налаживания работы в г. Рубцовке и никаких сведений об этой работе уезда.

по союзам

Общегородская конференция Всеработпрос

В субботу, 14 октября, в 3 часа дня, в помещении Рабфака, состоялся общегородской конференция членов Всеработпрос.

В порядке обсуждения стоял вопрос: 1) доклад о 5 Всероссийском съезде профсоюзов, 2) отчет Губисправления, 3) доклад о доме работников просвещения, 4) доклад о материальном положении рабочих просвещения, 5) доклад о реорганизации сети городских месткома, 6) доклад о кассе взаимности, 7) доклад о кооперации.

На конференции должны были быть представители каждого учреждения, входящего в союз, по одному человеку от каждого 10 служащих; уездная с меньшим числом делегатов одного представителя.

В союзе деревообделочников.

Последним циркуляром ЦК деревообделочников в Центральном от 9 сентября с. г. всем профсоюзам деревообделочников на местах разъясняется, что в связи с переходом Железнодорожного НКПС, служащие бывших Железнодорожных Отделов Уездных лесных разработок при Уездных Железнодорожных и Водного транспорта.

Все остальные служащие в рабочих, занятых непосредственно на местах разработок, входят в союз деревообделочников. Задолженность рабочим и служащим бывш. Железнодорожного момента получения этого циркуляра должна быть ликвидирована по тарифу союза деревообделочников. Все ранее заключенные договоры сохраняют силу вплоть до их окончания согласно декрета СНК, опубликованного в „Извест. ВЦИК“ № 193 от 30 августа с/г.

Даревцы Байской фабрики

предложено своевременно доставлять продукты питания и предметы широкого потребления, которые должны выдаваться рабочим по ценам на 25 проц. ниже цен Устатбюро.

Ввиду дефицитности местной газеты текстильщики постановили оказать помощь газете, средствами от постановки спектаклей.

В целях приведения в надлежащий вид казарм под квартиры для рабочих правлению союза предложено обратиться самое серьезное внимание на устранение антисанитарных условий в квартирах рабочих при фабрике.

В союзе кожевников.

5 октября состоялось заседание правления губотдела союза кожевников, на котором обсуждался вопрос: 1) об изменении тарифной части коллективного договора с протомаришеством кооперативов, 2) об участии губотдела и фабзавкома в производстве и 3) об оказании помощи рабочим Подгледского района.

Заслушав предложение протомаришества о понижении тарифных ставок, вызываемое чрезвычайно высокой себестоимостью продуктов производства, в силу чего предприятие будет давать дефицит и повлечет закрытие предприятия, заседание постановило: понизить тарифные ставки на 1 разряд ниже, с чем поставить в известность рабочих.

По второму вопросу повестки дня заседания, принятой во внимание, что фабзавкомы не информированы хозорганами о состоянии промышленности, постановило: установить регулярные, не реже одного раза в месяц, расширенные заседания правлений комбинатов совместно с фабзавкомом, на которых заслушивать отчеты о работе главных управлений комбинатов.

По третьему вопросу заседание заслушало доклад тов. Будникова о том, что в Подгледском районе наблюдаются частые заболевания рабочих за недостатком общежития и несоблюдением гигиенических условий.

Заседанием вынесено постановление: предложить президенту Губпрофсовета возбудить ходатайство перед Губисспросветом об открытии приемного покоя в Подгледском районе.

Ф. Л.—ов.

В союзе текстильщиков.

В Байском отделении.

На объединенном заседании отделения текстильщиков 6 сентября с/г. после обсуждения тарифного вопроса вынесено постановление о пересмотре тарифа на основе исследования заработной платы согласно циркуляра Губпрофсовета с заменой золотой валюты совзнаками.

В погоне за прошлым

НЭП! Как жри эти бывшие! Настоящее забыли они, досад жалко, что у величайших хот разлетелся в забудливое сироп.

— Частная собственность! Торговля!

— Живем, значит.—На так, Сидор Столяныч!

НЭП. Ведь, это такая связь, какой не имел Илья Муромец! Заводи, дома! Одеты деньги. Веселись значат.

НАМ ПИШУТ

гордо: „невозможно осматривать свои бывшие хоромы.“

На правах „бывшего“ он зашел в кабинет начальника, добрался и до кабинета служащих. Пространство было незлы—остомо—„бывший“, да притом него благородство, пришло значительную дозу кредитов, так что... еле держалось на ногах.

— Кто вы такой?—спрашиваю — Я... вачет вот этого самого дома. Потому как сейчас НЭП, то собственность должна быть... Хозяин и всему, этому! дому буду...

— Дома вам не видать как своих ушей!—разъясню я. Он не ваш, а Коммунодла и передан коммуному ведомству!

— Тысь... как своих ушей. Дом мой. Вот этими самыми руками выжат, значат отдал!

Сказав еще что то „бывший“ удалился то же в Коммунодла, а может быть, чтобы не смотреть на „свое добро“, в Москву. А дождно будет, если отдадут некое собственным рукам!

— Отдай мое, а то потеряешь! И вот, как-то днем „его бла-

ботал? Дядя Тима.

ПО СЕЛАМ И ДЕРЕВНЯМ

Положение культурно-просветительной деятельности.

(С. Черемновское).

В 1921 году был организован в селе Черемновском союз коммунистической молодежи в количестве 30 человек, кроме этого были организованы и сплочены лица возглавляющие правительственные учреждения, как то: учителей 3 чел., фельдшер, работники детдома и другие, и культурно просветительное дело начало налаживаться. Устраивались спектакли, чтения, рефераты и беседы на темы текущего момента. Помещение для театра есть, большое здание на 600 мест, конечно, есть сцена с сугуберской будкой и больше ничего. Куда девались театральные принадлежности,—на это, быть может, потрудится дать ответ заведывающий мардомом. Теперь не только нет в мардоме декораций и т. п. театральные принадлежности, но даже нет того культурно просветительного кружка совместно с союзом коммунистической молодежи.

Интересно бы знать, что за причина всей этой разрухи и знает ли об этом Губполитпросвет? Говорят, что культурно-просветительный кружок еще зимой 22 года собрался несколько раз, но местный председатель волостного т. Богданов всегда был пьян и говорил, что ему на собрания быть некогда по служебным делам, а всегда был откровенен и говорил:

— Вы видите, в каком я состоянии, а поэтому какое мне собрание.

Кстати сказать, тов. Богданов чуть-ли не был председателем этого культурно-просветит-

ельного кружка. После богдановщины, которая пошла волгу за свои деяния в волостном масштабе, изъят период—как будто, просветителя—это во время председательства в волостном комитете тов. Серебрянникова. Мы было начали его заложить дело раздувать, но, в великому сожалению, тов. Серебрянников на посту председателя принялся побить недолго, он был по личным счетам убит. Тов. Серебрянников смеялся т. Шелепов, но и этого мало думает о создании культурно просветительного дела. Может быть ему не время в настоящий момент заниматься этим, ибо на первом плане сейчас продналог: работа, бошая и срочная, Разумеется, тов. Шелепов мог бы поручить культурно-просветительную работу своему человеку, а если в себе Черемновском есть. Досуг гражданам было бы где провести, силы театральные тоже есть, но увы, им хода нет. Сцена в настоящее время настроена против искусства вообще и, в частности, против лиц, которые бы могли выжить это искусство на сцене. Нет контакта между советскими работниками с Черемновским.

Да и какой может быть контакт с золотыми очками и шкурниками, как говорит тов. Ретиних, наш волгодиректор, по адресу заведующих школой и детдомом.

Вот таким, как Ретиних, лицам нет никакого дела до культурно просветительной работы, а лишь бы самому живось хорошо и весело.

Молодежь должна искать и стать на иные пути.

Приложим же к этому нашу старания и энергию.

Шустрий.

Сведения о рыночных ценах в г. Барнауле по данным Губстатбюро.

Table with columns: НАИМЕНОВАНИЕ ПРОДУКТОВ, Мера, Цена за 100 руб. в рублях 1922 г., % к ценам 4 окт. 23, 11 окт. 23. Rows include: Хлеб пшеничный темный, Мука пшеничная простая, Пшено, Картофель, Капуста, Свекла, Лук, Говядина свежая, Молоко, Яйца, Масло сливочное, Сахар рафинад, Овес, Сено, Дрова сосновые, Соль, Табак турецкий, Рыба мелкая, Спички, Мыло простое, Сметан, Стоимость прод. набора Госп.

За месяц наблюдается небольшое понижение цен в хлебных продуктах, в других же значительное повышение, за исключением дров, которые повышаются на 82 проц., соль на 50 проц. и молоко на 100 проц.

По Барнаулу

В Губземуправлении.

Сезны Губернской сельско-хозяйственной конференции. Согласно предложению Наркомзема, Коллегии Алтайского Губземуправления для предварительного обсуждения вопросов, какие будут поставлены на повестке дня конференции областных и всероссийской, намеченных в октябре и ноябре, предполагается созвать между 12 и 15 октября Губернскую с.х. конференцию. Ожидательное установление срока зависит от созыва Областной конференции, о чем запрошен Сибземотдел.

- 1. План ГЗУ на ближайший период времени (1923 год). 2. Лесная политика и нужды лесного хозяйства в связи с вопросами поднятия дохода с лесов. 3. Задачи поднятия специальных отраслей сельского хозяйства. 4. Итоги и выходы перехода к свободному выбору форм землепользования. 5. Практика и направление сельского хозяйства. 6. Мероприятия, относящиеся к источникам средств, и источники этих средств.

7. Опыт деятельности земорганов, перешедших на хозяйственный расчет, в частности, Губсельсклада и Губсельтреста.

8. Организационный вопрос.

К этой повестке выдвинут хозяйственный вопрос о плане работ на 1923 год Уземуправлений.

Представительство на конференции от ГЗУ и УЗУ намечено следующее: от уездов — Заведующие УЗУ и Завотделами земледелия — всего 6 человек, по два агронома (один из них животновод) как представителям агрономов, уезд, инспектор лесов 2, от лесничества 5, райинспекторов 6, от с.х. складов 6, заведующих землеустроительными работами уездов 3, всего же от уездов и работников мест 34 человека. От Губземуправления — Коллегия 4 человека, от отдела Земледелия 4, Землеустройства 4, Лесотдела 3, и Кооперативно-Коллективного 2, всего — 17 человек. Кроме того предлагается пригласить представителей от с.х. кооперации 2 х и Союза Рабземлеса 2 х. Весь же состав конференции определит также образом, в 55 человек. Для созыва и проведения конференции выкинута Оргбюро.

Завтра И. Зобачев

Маленькая — Автографы

Розыскиваю мальчишку 4 лет, Анисимов Сидорович, видных местожительство так вот ярошу сослуживца отцу В.Т. Саломоню. (Роговская 86) 2124

Дамочка душойшей "Родля" на 500 Актонской № 57 предлагается в 3 х являющийся спонсировать деньги, в противном случае "Родля" будет продана и задаток не будет возвращен. 2103

Найден паспорт с деньгами и документами, потерявшего просят найти (Барская 163), А. Кузнецову. 2113

Продается вязальный станок Никитинский № 148. 2106

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Барнаульская Заготконтора временно требует опытный охотник по твердой и мягкой гаре. Об условиях обращайтесь в час работы в Трансмехотдел Заготконторы. Пом. зав. Заготконторой Мочалов. За Секретаря конторы Устюгов. 2115

Спешно продаются:

2 швейные машинки, ковер, холостое пальто даме и шубка, тулуп, дамское золотое часы, золотые кольца, перья, мужской костюм, сукно черное и пр. ком. вещи. М. Оляничко 10, Г. Век 2132

Приношу свою глубокую благодарность сотрудникам и сотрудницам Коммуноотдела за горячее участие в вежорнах моего мужа. Е. Обухович. № 2104.

БОЛЬШАЯ ГУБЕРНСКАЯ ТРАНСПОРТНАЯ ЛОТЕРЕЯ-АЛЛЕГРИ. Разыгрывается десять миллиардов руб. (10,000,000,000 руб) В деньгах — два миллиарда рублей. В товарах — восемь миллиардов. Самые тысячи выигрышей ценных золотых и серебряных вещей, загр. шерст. и сукон. стрезов на дамек. и мужск. пальто и костюмы (драг., трико, сукно), ко жевенных товаров и обуви до 1,000,000,000 руб и других ценных хозяйственных предметов. Розыгрыш состоится публично в г. Барнауле, в Нардоме, 29-го октября с. г. Результат будет объявлен во всех Сибирских газетах. Цена билета один миллион (1,000,000 р.) Ввиду слияния лотерей Госиздата с настоящей, все выпущенные Госиздатом выигрышные билеты до № 10,000 действительны на большую губернскую и транспортную лотерею на все выигрыши. Билеты ПРОДАЮТСЯ в Госиздате, Губаробробуре и в магазинах г. Барнаула. Госиздат

Объявление.

Настоящим Барнаульская Заготконтора объявляет, что 18 сего октября ею назначаются ТОРГИ на посылку 5000 пуд. свежего скотского мяса подрядным способом. Лица, желающие принимать участие в торгах, могут получить необходимые сведения в Заготконторе (ул. Короженко, 86) ежедневно в часы занятий.

Зав. Заготконторой Костин Секретарь Болторы Александров. № 2122.

Объявление.

15-го сего октября, в 10 часов утра, в помещении Губзаготы (Роговская ул., № 56) назначаются устные ТОРГИ на продажу сбоев, получающихся при уборе крупного рогатого скота на Барнаульской Хлебоубойне. Об условиях продажи можно справиться ежедневно в часы занятий с 9 часов утра и до 5 часов дня в отделе снабжения Губзаготы (Оборудный переулок, магазин бывший Елизарова)

Зав. Снабж. Дорошенко. Секретарь Горнел. № 2126.

Объявление.

В воскресенье, 15 октября, в помещении Алтгубполитпросвета, в 12 часов дня, назначается общее собрание всех завклубами гор. Барнаула. Желательно присутствие представителей посекра Губвоенкомата.

Повестка дня:

- 1) Выборы клубного совета; 2) Доклады с мест; 3) Текущие дела. Зав. Губполитпросветом Б Шахновский. № 2125.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводится до сведения рабочих и служащих, что амбулатория № 3 по Никитинской ул., угол 5-го Прудского переулка, помещающаяся в доме Коммунального хозяйства, восновлена и с 9 сего октября открыта для приема больных.

Завгубздравоотделом Кульбяновский. Завлечподом Биркинский. № 2118.

Уполномоченный Алтгубздрава по управлению аптечным делом в г. Барнауле

производит в своей канцелярии (ул. Республ. 46) покупку всевозможных аптекарских, химических и перевязочных средств. 2123

АЛТГУБЛЕСПРОМ

объявляет, что им производится свободная продажа дров на складах на берегу Оби, у Барнаулки, в неограниченном количестве, по ценам: Долготье 17,500,000 рублей. Разделанные 21,250,000 рублей. за погонную сажень советскими знаками.

Перья, Карандаши, Ленты и др. канцелярские принадлежности в БОЛЬШОМ количестве получены в магазине АЛТГОСИЗДАТА (Пушкинская 58). Ожидается на днях громадная партия ПИСЧЕЙ БУМАГИ.

Розничный магазин ГОСМЕХКОМБИНАТА. ШУБЫ, ПОЛУШУБКИ, ШАПКИ. ВАТА-КОЗЬИ ПУХ. КОШМА, РУКАВИЦЫ, ВАЛЕНКИ разн. разм. Гоголевская ул., 38, дом бывший Полякова. Высокого качества. Фабриката собствен. него производится.

Объявление.

Барнаульская Заготконтора назначает на 16 октября с. г., с 10 часов утра, АУКЦИОННУЮ ПРОДАЖУ рабочих лошадей. Пом. Зав. Заготконторой Мочалов. Завхоз Урюмичев. 2114

Требуется для ТИПОГРАФИИ Госиздата Паровая МАШИНА с котлом или ЛОКОМОБИЛЬ на 18—24 сил и 3-4 электромотора по 2 силы постоянного тока в 110 вольт.

БАРНАУЛЬСКАЯ ДОБРОВОЛЬНАЯ ПОЖАРНАЯ ДРУЖИНА.

Готовьтесь! — На днях открывается „Концертный зал“ и „КАФЕ ПОЖАР“ в помещении Коммуноотдела (внизу), угол ул. Льва Толстого и Советского (Московского) проспекта.

Для открытия зимнего сезона в первую очередь устраивается грандиозный БАЛ-МАСКАРАД.

Вой цветов, Конфетти и Серпантин. В последующие вечера будут:

Концерты, спектакли, разнохарактерный дивертисмент, танцевальные вечера и маскарады. Помещение заново отремонтировано, при кафе — БУФЕТ с продажей виноградных вин, пива, чая, кофе и прохладительных напитков.

ПЕРВОКЛАССНАЯ КУХНЯ:

горячие завтраки, обеды и ужины.

ОРКЕСТР МУЗЫКИ. 2101

Объявление.

Ввиду реорганизации АЛТГУБРАБПОПА в ГУБРАБ-СЕКЦИЮ и передаче последней всего АКТИВА и ПАССИВА Губрабпопа, все заинтересованные учреждения, предприятия и лица могут обращаться с претензиями и заявлениями о взаиморасчетах с Губрабпопом в Губрабсекцию (Губсоюз, комната № 3) до 1-го ноября с/г.

После указанного срока никакие заявления приниматься не будут.

ГУБРАБСЕКЦИЯ. 2105

Барнаульское Единое Потребительское Общество (ЕПО)

настоящим объявляет, что в магазине на Базарной площади производится продажа товаров мануфактурных, галантерейных, железно-скобяных, посудных, колбасных изделий из скотского и свиного мяса, хлебобулочных, кондитерских изделий, а также большой выбор сезонных товаров, как то: пимов, теплого белья и пр.

Хозяйственным отделом ЕПО производится продажа солом и раздача бесплатно пшеничной мякни.

Продажа только членам рабочих кооперативов.

2075 П Р А В Л Е Н И Е.

Розничные магазины АЛТГУБТОРГА.

- № 1 — Мало-Тобольская, № 22. № 2 — ул. Льва Толстого, № 42. № 3 — Хлебный базар, Сбитневский корпус.

Имеют в продаже

Фабриката государственной, кооперативной и частной промышленности.

- Мешки, рукавицы, шапки. Армейск. сапоги и ботинки. Раскр. ф. салонный. Кожа юфт и сыромять. Сбруа. Кошма, завари и строят. Посуда стеклянная. Политура. Плиты чугуна, кухонн. Наковальни. Мумия, охра, краски разные. Войлок. Железо сортовое, листовое и др. жел. скоб. товары. Графит. Сода каустическая. Скипидар рус., кисл. перос. Известь негашеная. Спички и другие товары.

ОЖИДАЕТСЯ ПОЛУЧЕНИЕ ИЗ ЦЕНТРА ВСЕВОЗМОЖНЫХ ТОВАРОВ.

Продажа производится оптом и в розницу путем товарообмена и за деньгами.

Магазины открыты с 8 часов утра до 4 ч. дня. Зав. № 2839 Тираж 4,000 экз.